



# 致敬！雨夜值守的“城市卫士”

本报记者 高雅敏



图为市政工人冒雨清理下水篦上的杂物。

高雅敏摄

## 打造智能服务场景 优化末端配送模式 全市首批23家无人智能驿站投入运营

家住金茂园小区的曹女士对无人驿站赞不绝口。

据市邮政局相关负责人介绍，无人智能驿站的投入运营，破解了传统快递服务时效性、安全性和便捷性等方面的重大难题。为保障无人驿站规范运营，该局将持续督促各寄递企业加强设备维护，明晰智能货架、自动出库系统等设备的维护周期及标准，确保系统运行顺畅；要求各企业

优化服务体验，畅通24小时客服热线，确保市民取件、寄件遇到问题第一时间得到解决；要切实筑牢安全防线，完善用户信息加密机制，定期开展消防、用电检查，保障驿站安全稳定运行。该局还将积极推动无人机、无人车等新技术在寄递行业的创新应用，全力推动邮政快递业向智能化、高效化、绿色化迈进，进一步降低运营成本，为消费者提供更优质的寄

递服务，为寄递行业高质量发展注入新动能。



## 大齿公司开展“安全生产月”活动

“安全生产月”活动，推动安全责任从顶层传导至基层末梢。通过在办公楼、厂房电子屏滚动播放安全生产标语，推动安全文化入眼、入脑、入心。组织“重大事故隐患判定标准”专项培训，推动各类工作人员掌握相应安全知识和技术，提高安全管理水

平。开展职工大讲堂安全生产专题培

训，邀请大同经开区消防救援大队安全员就企业消防安全知识进行培训。组织开展安全知识竞赛、“安全隐患我查找”网络知识答题等活动，激发员工学习热情，营造“比学赶超”氛围。开展“隐患排查+应急演练”双轮驱动行动，通过“拉网式”隐患排查，建立风险清单和隐患治理“一张图”，



6月12日，在江苏省宝应县广洋湖镇西溪村，当地党群服务中心的工作人员组织村民进行议事会。

近年来，江苏省扬州市宝应县坚持党建引领基层治理，充分发挥村级党群服务中心阵地作用，探索推广“村规民约+善行存折+奖励兑换”乡村治理实践，将尊老爱幼、矛盾调解、环境卫生、庭院美化等行为转化为“善行币值”，定期组织村民议事会，为村民“善行存折”进行公示、兑换，以“小存折”撬动“大治理”，让乡村整治从政府主导转向全民参与。

新华社记者 李博摄

## 大同大学举办《云冈石窟诗词民族管弦乐》汇报演出

游云冈以欢快活泼的旋律展现云冈石窟灵动秀美；琵琶独奏《云冈妙音》如玉珠落盘，清脆悦耳，尽显云冈古韵之美；男中音《武州寒钟》叩击心扉，诉说古老云冈故事。活动在女高音《重九怀乡》中落下帷幕。11首作品运用二胡、琵琶、古筝、笙等传统乐器，结合现代作曲技术，既保留山西民间音乐特色，又赋予云冈文化新的艺术表达。

《云冈石窟诗词民族管弦乐》为山西省艺术基金2024年度重点资助项目，是传统文化创造性转化的重要实践成果。该项目通过音乐与诗词跨界融合，让静态的云冈石窟艺术“活”了起来。

大同大学文学院博士高震历时5年，系统梳理历代文人题咏云冈石窟的80余首诗词作品，为该项目创作提供了坚实文学基础。在此基础上，该校音乐学院副教授曹明深深入挖掘云冈诗词历史背景、文化内涵和艺术特征，并联合优秀作曲家改编歌词，创作音乐。该校民族管弦乐团负责谱曲、演奏，优秀专业教师联袂演唱，最终使该项目完美呈现在观众面前。



图为大同大学《云冈石窟诗词民族管弦乐》汇报演出现场。 本报记者 韩堃摄

《云冈石窟诗词民族管弦乐》已在大同大学、平城剧院、大同师范高等专科学校等巡演，进一步促进了我省优秀

文化遗产的传播与弘扬，为推动高质量发展、构建新发展格局、奋力谱写中国式现代化山西篇章凝聚强大精神力量。

## 山西(大同)6·18专题促消费暨灵丘有机产品推介会举行

本报讯（记者 杨海峰）6月12日，由省商务厅主办、灵丘县政府、市商务局承办的“晋情消费 品质生活”山西(大同)6·18专题促消费暨灵丘有机产品推介会在灵丘县举行。

省商务厅二级巡视员曹华茂，市人大常委会副主任曹旭出席。省、市、县商务部门相关负责人及淘天、京东、省级直播基地、乡村e镇运营商等代表参加活动。

活动现场设26个展位，灵丘大青背山羊、福田喜柿、太原老陈醋、平遥牛肉、泽州铁壶等全省各市的有机农产

品、老字号品牌、名特优产品等联合营销，吸引大批网络主播、企业代表及灵丘县群众到场。现场还举行了阿里巴巴淘天集团、山西电子商务商会分别与灵丘县共同推进的“有机产品选品基地”“好品出晋”优秀合作伙伴揭牌仪式，部分知名电商企业开展助农主题交流，惠企政策宣讲、电商运营培训、选品直播带货等，营造线上线下融合促销浓厚氛围，助力传统企业转型和农产品数字化销售，进一步提振市场消费。

据悉，该活动将持续至6月30日。

## 关于增补武红梅等同志为政协第十五届山西省大同市委员会委员的决定

（2025年6月12日政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会第十八次会议通过）

政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会第十八次会议决定：增补武红梅、南玉洁、郭凌睿3名同志为政协第十五届山西省大同市委员会委员。

携手关爱 共护未来

## 检察机关开放日活动聚焦未成年人保护

本报讯（记者 丰曼）连日来，全市检察机关集中开展“携手关爱 共护未来”检察开放日活动，邀请省、市人大代表、政协委员、未成年人保护相关职能部门负责人及师生代表走进检察机关，零距离感受未检工作，共筑未成年人保护屏障。

平城区检察院举办“六一”检察开放日暨“知心姐姐”法治进校园宣讲比赛，展现青年检察官专业素养与时代风采；新荣区检察院通过演绎法治情景剧、绘画创作、座谈交流、参观青少年法治教育基地等方式，共绘未成年人法治保护蓝图；灵丘县检察院开展双线并行暖心行动，检察官走出去、相关部门代表走进来，就未成年人保护工作展开深入交流；阳高县检察院邀请师生代表通过“参观+宣讲+体验”方式，让法治教

育从“单向灌输”变为“双向互动”；左云县检察院邀请相关人员参观院史馆及“全国青少年法治教育基地左云站”；天镇县检察院为在校师生送上“防欺凌”护蕾课堂；云州区检察院召开座谈会，相关人为预防未成年违法犯罪和提升法治教育能力出谋划策；浑源县检察院邀请各界代表参观院史陈列室和青少年法治教育长廊，并观看未检微电影《回家的路》；云冈区未检检察官为家长和学生普及《家庭教育促进法》，指导家长朋友“依法带娃”；广灵县检察院未检检察官为聚合小学师生送上法治讲座和法律法规读本。

全市检察机关将继续立足检察职能，不断创新工作方法，加强与各部门协作配合，为未成年人健康成长保驾护航。

## 市中院举办防范非法集资普法宣传活动

本报讯（记者 郑苗苗）6月11日，市中院在明堂公园举办以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的防范非法集资普法宣传活动，进一步增强群众风险防范意识，保障群众合法经济利益，全力维护市场经济秩序，持续创优法治营商环境。

活动现场，市中院法官干警通过悬挂宣传标语、设立咨询台、发放宣传资料等方式，向广大市民宣传《防范和处置非法集资条例》、非法集资典型案例、参与非法集资的法律责任等法律知识，引导群众树立正确理财观念，让广大市民充分认识到非法集资不受法律保护，应自觉远离和抵制非法集资。

活动发放宣传资料400余份，提供法律咨询百余次，通过现场说法、面对面交流等方式增强了人民群众对非法集资的了解，帮助大家自觉抵制非法集资诱惑，守好自己的钱袋子。

## 左云县云川西路道路破損待整修

本报讯（记者 闫昌）6月12日，市委督查室会同市生态环境局及大同日报社、大同广播电视台组成了督查组在左云县开展环境督查时发现，该县云川西路多处路面坑洼不平，给群众出行带来极大不便。

督查组在云川西路看到，路面破损较多，特别是梓涵小区到滨河家园段，约有1000米路面破损严重，形成约5厘米深、40厘米宽的坑槽十余处，且路面结构层碎石裸露，已有不少尘土堆积，车辆经过时扬起滚滚尘土。家住梓涵小区的张女士表示，每天接送孩子上

学都要经过该段路，车辆颠簸严重，希望有关部门尽快修复。

针对发现的问题，督查组要求左云县立即整改，拿出具体实施方案，为周边居民创造安全的出行条件和良好的道路环境。



## 龙泉工业园区工地扬尘问题已整改

本报讯（记者 张志忠）日前，市委督查室会同市生态环境局及大同日报社、大同广播电视台组成督查组，在阳高县开展环境督查反馈问题整改情况“回头看”时，看到该县龙泉工业园区工地扬尘问题已整改。

此前，督查组在该县龙泉工业园区山西正大食品有限公司周边道路

施工工地发现，现场扬尘管控措施不到位，没有采取覆盖抑尘措施，路边厚积渣土，对此，阳高县立即采取措施进行整改。

督查组回访时看到，施工人员已对工地进行全面平整，并使用防风抑尘网对工地废土、堆料进行苫盖，并已清扫沿途道路渣土，工地扬尘问题得到改善。

## 关帝庙街多处坑洼路面已修好

本报讯（记者 龙中华）6月11日，记者在大同古城关帝庙街回访时发现，该街十余处坑洼已被柏油填平，路面平整了。

5月26日，据市民反映，记者走访关帝庙街发现，该街东西两段路面均存在坑洼，部分坑洼长度达四五米，横贯道路。多数坑洼虽已临时填充石子，但表面仍不平整，且有部分坑洼尚未作任何处理。

5月28日，大同日报2版以《关帝庙街路面坑洼通行不便》为题对该问题进行报道。

6月11日，热心市民致电本报称，有关部门对该街巷坑洼路面进行修缮，感谢媒体的呼吁。昨日，记者回访关帝庙街时看到，十余处路面坑洼已被柏油覆盖，街道干净整洁了。

